

婴儿连人带车滑进水塘 79岁老党员跳水救人

■本报记者 周瑞华
通讯员 肖力元 谢玉红

本报讯 “我们镇公塘村 79 岁的老党员阳含英，前几天跳下水塘救一个落水的婴儿，自己却病倒了，23 日转到南华附一医院进了重症监护室。”11 月 25 日晚，记者接到了来自衡南县冠市镇的报料。

26 日一早，记者来到了阳含英救人现场——公塘村檀木公益屋场，该屋场是由檀木组和公益组组成。记者看到，屋场前坪中间有一条水泥路，两边是水塘，屋场地势比较高，穿过水塘的水泥路到屋场是个上坡，从路面到水塘的水面有 1 米多高的距离。现场有人正在焊接不锈钢的护栏。原来，发生落水事故后，该屋场热心的乡贤黄琳主动捐款 5 万元为两口水塘修建栏杆。

79 岁的唐乘莲是获救婴儿的太奶奶。她介绍说，11 月 17 日 8 点左右，她带着 10 个月大的玄孙在坪里和人闲聊，小孙子坐在婴儿车上玩，动来动去。一不留神，婴儿车载着孩子沿着下坡路滑了下去，“哗啦”一下，掉进了水塘。远处有人发现后大喊：小孩掉塘里了！这时，正在相邻水塘边捞小鱼虾的



唐乘莲(左)介绍,阳含英就是从这里下水救人的。

的阳含英马上转身来到这边，看到婴儿在水里挣扎，他不顾自己年迈体弱，双手支撑着水塘的边缘，毫不犹豫地跳进了塘里。

唐乘莲说：“他下去时可能腰扭伤

了，就动不了，只能一只手托住婴儿的一只脚，靠在塘边喘气。”后来，婴儿的姑妈等人赶到现场，急忙跳进塘一起救起了婴儿。大家要拉阳含英上来时，他摇摇手说：等下，让我缓缓气。因为

年高体弱，他休息了好一阵子，才在乡亲们的帮助下上了岸。

大伙都说：您老快 80 岁了，又有病，为什么还要跳到水里救人。他回答：当时没有考虑这么多，几个月大的小孩，一口水就会没了。唐乘莲等人关切地要送他去医院，阳含英说：不用麻烦，你们的衣服也湿了，回去换衣服吧。他自己在旁人的帮助下慢慢走回家换衣服了。婴儿的家人请来乡村医生给他看病，要他去村卫生室输液，他怕麻烦别人，不愿意去，就只打了两针。

第二天，他感到腰痛得很厉害，加上他本来就有肺气肿和哮喘病，估计水寒引发了疾病。婴儿的家人马上把老人送入茶市镇医院治疗。住院六天后，23 日病情加重，他被送往南华附一医院重症监护室。目前，阳含英老人还在重症监护室抢救。

据介绍，阳含英老人出生于 1941 年 1 月，1978 年入党。他以前兼任过信用社驻村干部代办员，对工作认真负责，服务热情周到，平时老人团结邻里、助人为乐，乡亲们都对他很尊敬。此次，周边乡亲对老人英勇救人的行为赞不绝口，都说他是后辈学习的榜样。



用脚步“丈量”责任

——记人口普查“夫妻档”雷仪群夫妇

户，经营一家通讯门店，在开展人口普查工作后，雷仪群和妻子作出决定，暂时关闭自家门店。妻子作为志愿者参加人口普查员培训后，夫妻二人一起上阵，他们走遍社区的各家各户，圆满、按时完成了前进里社区普查小区图和建筑物属性表的任务。

用脚步丈量“责任”

为了确保“区不漏房、房不漏户、户不漏人、人不漏项”，雷仪群常常利用与居民的“时间差”开展工作，抓好早间、晚间、周末等居民在家的时间，逐户入户走访。作为社区书记和一名普查员，雷仪群除了完成好自己分管的普查小区外，还要全面合理地调配好、协调好每一位普查员遇到的问题，确保每位普查员能顺利进到居民家中进行普查登记工作，对各位普查员每天普查出来的问题，立即召开会议，对存在的问题进行分析，想尽一切办法帮其解决。

记者了解到，郭云娥是一名个体

“放心，我是社区书记，请相信我们，我们一定会对你们的资料保密。”这是雷仪群在上户时常挂在嘴中的一句话。在普查工作中，一些居民不了解普查工作的重要性，担心自己的信息会泄漏，拒绝接受询问。遇到这种情况，雷仪群总是隔着门一遍遍耐心细致、不厌其烦地做好解释工作。目前，经过加强宣传，已经有越来越多的居民认识和了解到人口普查，主动配合人口普查工作。

作为东风街道人口最多的一个社区，前进里社区率先在全街完成短表录入工作，登记数与摸底数双双达到 100%。雷仪群夫妇将节假日、8 小时工作外的时间排得满满当当，他们的身影成了普查工作中一道“最美的风景线”。正如雷仪群自己所说：“能为全国第七次人口普查工作尽一份力是荣幸。”

大国点名,他们在行动

征稿邮箱：17402537@qq.com

图片新闻



广铁工务大修段衡阳焊轨车间焊轨攻坚党员骨干突击队，工作精益求精，在全国首次京广线高铁衡山段大修换轨工程、全国特大狮子洋隧道换轨工程中焊接外美内实全优，得到了集团公司、段领导的好评。图为突击队成员施工完成后合影。

■通讯员 陈志清 摄

老人万余现金遭水浸 银行帮忙挽回六千三

■通讯员 邓陆峰 陈 瑶

本报讯 “钱包被水浸泡了，钱全都发霉了。看到这些破损的钱我太难过了。”近日，在常宁农商银行营业部网点，年过八旬的邓奶奶看到柜台前一大堆现金破烂发霉，感到后悔不已。银行工作人员正努力帮忙拼接，力争将损失降到最少。

邓奶奶告诉笔者，这 10445 元现金是自己辛苦攒下的养老钱，由于自己年事已高，又不懂得如何存入银行，就一直放在钱包里，存放在家里的卫生间。最近卫生间水管突然破裂，钱包被水浸泡了，钱全都发霉了。到了前两天要用钱，才想起钱包里存放在卫生间，打开一看，顿时傻了眼。

心急如焚的邓奶奶在侄女的陪同下赶到银行兑换，接到邓奶奶的求助后，常宁农商银行立即开辟绿色通道，第一时间帮她办理存币兑换业务，并组织工作人员加班加点进行拼接。经过一下午的努力，共为老人清点兑换现金 6310 元。“太谢谢你们了，辛苦了！”邓奶奶和侄女对银行工作人员连连道谢。

都司教育集团：

打造班级图书角

■通讯员 罗丹阳

本报讯 为培养孩子们读好书、勤读书、会读书的良好阅读习惯，推进书香校园建设，弘扬校园特色文化。日前，石鼓区都司教育集团开展了“营造书香校园 阅读伴我成长”班级图书角建设活动。

各班老师和学生们一起开动脑筋，对图书角进行精心美化，同学们还自己设计借书卡，制定班级阅读公约，完善借阅登记制度，让班级图书角更规范、更舒适。每个班根据班里学生的年龄特点，选择了绘本、童话故事、文学作品、中华优秀传统文化经典著作等，下课后学生们可以随时看书，能及时补给精神食粮，享受丰盛的文化大餐。大家在阅读、交流中，收获知识，快乐成长。